

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное
Образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный лингвистический университет»
(ФГБОУ ВО МГЛУ)
Federal State Budgetary Educational Institution of Higher Education
"Moscow State Linguistic University"
(MSLU)

ОТЗЫВ

руководителя на выпускную квалификационную работу

обучающейся Дрогалиной Марины Геннадьевны

Тема: Современное рабство и торговля людьми как вид транснациональной преступности.

Актуальность темы выпускной квалификационной работы М. Г. Дрогалиной не вызывает сомнений, поскольку в последнее десятилетие траффинг приобрел масштабы, угрожающие национальной безопасности практически любого государства. Несмотря на это на сегодняшний день можно констатировать, что в России эффективность правоприменительной деятельности по статьям УК РФ, предусматривающим ответственность за торговлю людьми и использование рабского труда, невысока вследствие целого ряда причин. Диспозиции ст. ст. 127¹, 127² имеют множество технико-юридических недостатков, создающих трудности при их применении. Нельзя не отметить и то, что вопросы толкования неоднозначных и неконкретных формулировок данных статей лишь частично были решены в новом постановлении Пленума Верховного суда. При этом в современных условиях высококачественное законодательство является минимально необходимым условием для успешной борьбы с траффингом. Помимо этого, требуются эффективная методика расследования указанных преступлений и постоянно совершенствуемые, а также нестандартные подходы к предупреждению и пресечению торговли людьми и использованию рабского труда. Все это обуславливает важность комплексного анализа норм российского уголовного законодательства и международной практики борьбы с траффингом.

Приводимые выше аргументы объясняют выбранные соискателем объект, предмет исследования, поставленную цель – определить место транснациональной организованной преступности в развитии и существовании современного рабства и траффинга, рассмотреть теоретические и практические аспекты борьбы с ними на национальном и международном уровнях, а также подготовить рекомендации для

совершенствования законодательства и практики расследования торговли людьми и использования рабского труда.

Указанная цель позволила сформулировать ряд исследовательских задач, которые, на наш взгляд, очень успешно решены.

Выпускная квалификационная работа безусловно отвечает требованию научной новизны, которая заключается в комплексном анализе социально-политической, уголовно-правовой и криминологической характеристик торговли людьми и использования рабского труда, а также в сопоставлении уголовного законодательства России с международными правовыми актами.

В работе изучены и подробно изложены объективные и субъективные признаки составов торговли людьми и использования рабского труда, исследован вопрос соответствия положений ст. ст. 127¹, 127² нормам международных конвенций. На основании международного опыта и зарубежных исследований определены главные направления по предупреждению траффинга.

Проанализированы положения Уголовного кодекса РФ и международных правовых актов в области противодействия торговле людьми и использованию рабского труда. Автором было добросовестно изучено и использовано в работе 35 источников, что позволило сформулировать заслуживающие внимания, оригинальные предложения по изменению формулировок диспозиций ст. ст. 127¹, 127².

Отдельно следует отметить апробацию результатов исследования. Основные положения работы были представлены на двух научных конференциях и опубликованы.

Представленная выпускная квалификационная работа соответствует требованиям ФГОС ВО «Юриспруденция», рекомендуется к защите, заслуживает высокой положительной оценки.

Руководитель:

Кандидат юридических наук, доцент,
доцент кафедры УПД ИМПП

Кораблёва Светлана Юрьевна

«04» мая 2021 г.